

КРАТЪК ПРОТОКОЛ № 17
ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ
ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ
НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,
ПРОВЕДЕНО НА 27 МАЙ 2026 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Стефан Петров – член на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет

ОТСЪСТВА Георги Кузманов

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен секретар на Висшия съдебен съвет

Откриване на заседанието – 11.00 ч.

По внесените допълнения и на основание последвалите разисквания по дневния ред

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

I. ВКЛЮЧВА в дневния ред следната допълнителна точка:

6. Заявление от Борислав Боби Сарафов за освобождаване от заеманата длъжност „директор“ на Национална следствена служба и преназначаването му на длъжност „следовател“ в органа.

Внасят: Членове на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет

ПО ДНЕВНИЯ РЕД
АТЕСТИРАНЕ И КОНКУРСИ

1. ОТНОСНО: Предложение от административния ръководител на Военно-окръжна прокуратура - София за назначаване на Христо Ценов Христов - следовател във Военно-окръжна прокуратура - София, на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-военно-окръжен прокурор“ на Военно-окръжна прокуратура - София

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

НАЗНАЧАВА, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 3 от ЗСВ, Христо Ценов Христов - следовател във Военно-окръжна прокуратура - София, с ранг „следовател в НСлС“, на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-военно-окръжен прокурор“ на Военно-окръжна прокуратура - София, с ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

2. ОТНОСНО: Оптимизиране щатната численост на органи на Прокуратурата на Република България

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

2.1.1. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Враца с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

2.1.2. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Кюстендил с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

2.1.3. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл.

30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - София с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

2.1.4. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА РАЗКРИЕ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 3 (три) щатни длъжности „следовател“ в Следствения отдел в Софийска градска прокуратура, считано от датата на вземане на решението.

2.2.1. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Габрово с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

2.2.2. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА РАЗКРИЕ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „следовател“ в Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Варна, считано от датата на вземане на решението.

2.3. ТРАНСФОРМИРА, на основание чл. 177, ал. 3 от ЗСВ, 1 (една) длъжност „младши следовател“ в Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - София в 1 (една) длъжност „следовател“ в Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - София, считано от датата на освобождаване на длъжността от младшия следовател с изтичащ срок по чл. 240 от ЗСВ през 2026 г.

2.4. ТРАНСФОРМИРА, на основание чл. 177, ал. 3 от ЗСВ, 1 (една) длъжност „младши следовател“ в Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Велико Търново в 1 (една) длъжност „следовател“ в Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Велико Търново, считано от датата на освобождаване на длъжността от младшия следовател с изтичащ срок по чл. 240 от ЗСВ през 2026 г.

2.5.1. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Софийска районна прокуратура с 3 (три) свободни длъжности „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

2.5.2. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Районна прокуратура - Благоевград с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

2.5.3. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Районна прокуратура - Кюстендил с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

2.5.4. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Районна прокуратура - Хасково с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

2.5.5. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Районна прокуратура - Велико Търново с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

2.5.6. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА РАЗКРИЕ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 7 (седем) щатни длъжности „прокурор“ в Софийска районна прокуратура, считано от датата на вземане на решението.

2.6.1. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Районна прокуратура - Варна с 1 (една) свободна длъжност „младши прокурор“, считано от датата на вземане на решението.

2.6.2. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА РАЗКРИЕ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура - Варна, считано от датата на вземане на решението.

2.7.1. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Военно-окръжна прокуратура - София с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

2.7.2. ПРЕДЛАГА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА РАЗКРИЕ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „прокурор“ във Военно-окръжна прокуратура - София, считано от датата на вземане на решението.

2.8. ВНАСЯ предложенията по т.т. 2.1.1, 2.1.2, 2.1.3, 2.1.4, 2.2.1, 2.2.2, 2.5.1, 2.5.2, 2.5.3, 2.5.4, 2.5.5, 2.5.6, 2.6.1, 2.6.2, 2.7.1 и 2.7.2 в заседанието на Пленума на Висшия съдебен съвет, насрочено на **28.05.2026 г.**, за разглеждане и произнасяне.

3. ОТНОСНО: Предложение от административния ръководител на Софийска районна прокуратура за оптимизиране щатната численост на органа и назначаване на Нора Венциславова Манолова - прокурор в Софийска районна прокуратура, на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

РЕШИ:

3.1. ОПРЕДЕЛЯ, на основание чл. 30, ал. 5, т. 4 от ЗСВ, шеста щатна длъжност "заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор" на Софийска районна прокуратура чрез трансформиране на 1 (една) длъжност „прокурор“ от щата на органа в 1 (една) щатна длъжност "заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор" на Софийска районна прокуратура, считано от датата на встъпване на Нора Венциславова Манолова - прокурор в Софийска районна прокуратура, в длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура.

3.2. НАЗНАЧАВА, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 3 от ЗСВ, Нора Венциславова Манолова - прокурор в Софийска районна прокуратура, на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник-районен прокурор“ на Софийска районна прокуратура, с ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

4.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, периодично атестиране на Николай Иванов Гугушев – прокурор в Софийска градска прокуратура.

4.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Николай Иванов Гугушев – прокурор в Софийска градска прокуратура.

5.1. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Веселка Илкова Събева – прокурор в Районна прокуратура – Разград, с ранг „прокурор в АП“, на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

5.2. Решението по т. 5.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Веселка Илкова Събева – прокурор в Районна прокуратура – Разград.

ДОПЪЛНИТЕЛНА ТОЧКА

6. ОТНОСНО: Заявление от Борислав Боби Сарафов за освобождаване от заеманата длъжност „директор“ на Национална следствена служба и преназначаването му на длъжност „следовател“ в органа

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

6.1. ОСВОБОЖДАВА, на основание чл. 129, ал. 3, т. 2 от КРБ, във връзка с чл. 175, ал. 1 от ЗСВ, Борислав Боби Сарафов от заеманата длъжност „директор“ на Национална следствена служба, с ранг „следовател в НСлС“, считано от датата на вземане на решението.

6.2. ПРЕНАЗНАЧАВА, на основание чл. 169, ал. 5 от ЗСВ, Борислав Боби Сарафов на длъжност „следовател“ в Национална следствена служба, с ранг „следовател в НСлС“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

Закриване на заседанието – 11.18 ч.

Стенограф:

Катя Симова

(Изготвен на 27.05.2026 г./ЗК)

СЪГЛАСУВАЛ:

Тихомир Димитров,

Главен секретар на ВСС

(27.05.2026 г.)

Публикуван на 27.05.2026 г.